

# 现代版“马可·波罗”的泉州情缘

——意大利女婿艾罗斯在第二故乡的十年



艾罗斯用镜头记录雨中的泉州古城，妻子在一旁为他撑起一方“晴空”。



2024年艾罗斯夫妻和远道而来的母亲在清源山老君岩造像前合影留念



夫妻俩时常推介泉州

700多年前，意大利旅行家马可·波罗来到中国，打开了西方世界认识中国的一扇窗，他在游记中对“东方第一大港”泉州赞美有加。700多年后，意大利摄影师艾罗斯来到泉州，并为爱情定居于此，他渐渐爱上了这座古老而又充满活力的城市，把这里当成了第二故乡。十年来，他用镜头讲述着他眼中的泉州故事，并通过网络向世界推介泉州。

与这座城市结缘，始于2010年。那一年，艾罗斯在网上认识了泉州石狮女孩林园园，他不远万里，漂洋过海来到中国与园园相见。2014年11月11日，相恋的两人在中国领证结婚，艾罗斯开始定居泉州。由于种种原因，他们一直没有举办婚礼。直到2021年5月1日，这对夫妻特意在石狮蚶江举办了一场别开生面的闽南传统婚礼，邀请亲朋好友见证他们的幸福。婚礼前，艾罗斯送给妻子一次不一样的婚纱照拍摄经历，他选择在泉州各地的古迹遗址进行拍摄，因为他爱园园，也爱泉州。

2024年是中意建立全面战略伙伴关系20周年，也恰逢纪念马可·波罗逝世700周年。正巧这一年秋天，艾罗斯的母亲从意大利来到泉州，这是母子俩一别十年再相聚，也是这位“洋婆婆”来中国见亲家。艾罗斯夫妻带着远道而来的母亲，一起逛泉州、品海丝古韵、尝人间烟火，还特意到落成不久的马可·波罗雕像前留下三人合影。美丽的泉州让艾罗斯的母亲流连忘返，她说，明年还会来，以后会和艾罗斯一起住在泉州！

因为园园，艾罗斯喜欢上了中国的茶和茶文化；而因为艾罗斯，园园喜欢上了咖啡。

在艾罗斯用镜头记录泉州点滴变化的路上，园园默默相伴，既当导游又当翻译，热时为他擦把汗，雨时为他撑把伞……爱在泉州，相依相伴。如今，这对跨国夫妻一起走过第一个十年，未来也将携手共度更多个十年，艾罗斯将继续用他的照片和短视频“续写”中意情谊的美好篇章，把泉州故事“讲给”世界听，让更多的人走进它、了解它、爱上它。

□融媒体记者 陈英杰 文/图



泉州晚报社总编室摄影部



2021年5月1日，一场别开生面的闽南传统婚礼见证两人的幸福。



艾罗斯夫妻带母亲体验闽南茶文化



2021年在清源山老君岩造像前拍摄婚纱照



2021年在泉州府文庙拍摄婚纱照



妻子林园园是石狮蚶江人，艾罗斯说，石狮蚶江的六胜塔，在他心目中就像意大利的比萨斜塔一样重要。



结婚十周年纪念日，艾罗斯夫妻特意持结婚证，与母亲一起在泉州的马可·波罗雕像前分享这段美好的中意情缘。